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1. В результате дробления образуется:
	А)  бластула   +
	Б)  зигота
	В)  гаструла
	Г)  морула


2. Бластуляция - заключительная фаза периода дробления яйца у многоклеточных животных, которая характеризуется…

а) только митотическими делениями бластомеров,   +
б) образованием эпителиеподобного  пласта, увеличением бластоцели, удлинением интерфазы клеточного цикла, появлением ядрышек, усложнением структуры митохондрий, развитием ЭПС, специализированных межклеточных контактов, активным синтезом иРНК,

в) только удвоением ДНК, 

г) только образованием бластомеров.

3. В олиго- и мезолецитальных яйцах дробление полное, или голобластическое. Такой тип дробления встречается у…

а) членистоногих, б) рыб, в) миног, некоторых рыб, всех амфибий, сумчатых и плацентарных млекопитающих, г) ланцетника.

4. При дроблении происходит частичное разделение яйца. Борозды дробления проникают вглубь яйца, но не разделяют его полностью, желток остается неразделенным. Такой тип дробления характерен для яйцеклеток…

а) полилецитальных, центролецитальных,   +
б) телолецитальных,

в) полилецитальных, центролецитальных телолецитальных, 

г) алецитальных.

5. Дискоидальное дробление характерно для яйцеклеток…

	А)  изолецитальных
	В)  центролецитальных

	Б)  алецитальных
	Г)  полилецитальных и телолецитальных   +


6. Для каких животных характерно меробластическое дробление?
а) головоногих моллюсков и большинства членистоногих, многих позвоночных животных (миксин, акуловых и костистых рыб; безногих земноводных), а также пресмыкающихся, птиц и однопроходных,   +
б) млекопитающих, 

в) человека, 

г) брюхоногих моллюсков.

7. Самая ранняя бластула, когда зародыш содержит 32-64 клетки, но полость дробления еще не сформирована, называется…
	А)  зигота
	Б)  бластула
	В)  морула   +
	Г)  гаструла


8. Соотнесите различные типы бластул с типами дробления

	ТИПЫ БЛАСТУЛ
	ТИП ДРОБЛЕНИЯ

	А)  целобластула (морской еж)
	1)  полное равномерное дробление

	Б)  амфибластула (амфибии)
	2)  неполное дискоидальное дробление

	В)  дискобластула (костистые рыбы)
	3)  поверхностное дробление

	Г)  дискобластула (птицы)
	4)  полное неравномерное асинхронное

	Д)  перибластула (насекомые)
	


9. Полюса оси симметрии зиготы называются…

	А)  анимальный
	В)  борозда дробления

	Б)  вегетативный
	Г)  анимальный и вегетативный   +


10. По признаку взаимного расположения бластомеров в дробящемся яйце различают следующие типы дробления …
	А)  радиальное   +
	Б)  спиральное   +
	В)  билатеральное
	Г)  анархическое


11. В бластоцисте человека различают…

	А)  наружный слой клеток – трофобласт
	В)  трофобласт и эмбриобласт  +

	Б)  внутреннюю клеточную массу – эмбриобласт
	Г)  морулу


12. В процессе дробления бластодиск преобразуется в слой клеток… 
	А)  бластодерму   +
	Б)  трофобласт
	В)  эмбриобласт
	Г)  бластоцель


13. Зародышевый диск, скопление цитоплазмы в анимальной части яйца у животных с дискоидальным дроблением называется …
	А)  бластоциста
	Б)  целобластула
	В)  бластодиск   +
	Г)  амфибластула


14. Поверхностное дробление характерно для яйцеклеток …

	А)  телолецитальных    +
	В)  алецитальных

	Б)  изолецитальных
	Г)  олиголецитальных


15. Анархическое дробление характерно для…

	А)  круглоротых
	В)  пресмыкающихся

	Б)  ланцетника
	Г)  кишечнополостных    +


16. Совокупность митотических делений зиготы называется …

	А)  дробление   +
	Б)  гаструляция
	В)  пролиферация
	Г)  клонирование


17. Патология зародыша, возникающая под влиянием различных факторов в период интенсивного дробления оплодотворенной яйцеклетки в период с 4-15 дня после оплодотворения называется …
	А)  бластопатия   +
	Б)  мутация
	В)  модификация
	Г)  бластуляция


18. Процесс, в котором увеличивается число клеток зародыша, а ядерно-цитоплазматическое отношение зиготы достигает величин соматических клеток, называется:
	А)  бластуляцией
	Б)  гаструляцией
	В)  дроблением    +
	Г)  нейруляцией


19. Голобластический тип дробления яйцеклетки характерен:

	А)  олиголецитальным яйцеклеткам   +
	В)  полилецитальным яйцеклеткам

	Б)  мезолецитальным яйцеклеткам   +
	Г)  центролецитальным яйцеклеткам


20. Радиальный тип дробления характерен:
	А)  моллюскам
	Б)  хордовым
	В)  кольчатым червям +
	Г)  иглокожим


21. Тип бластулы, присущий млекопитающим, называется:

	А)  целобластулой
	В)  амфибластулой

	Б)  стерробластулой   +
	Г)  дискобластулой


22. Из трофобласта  бластоцисты человека развивается наружная плодовая оболочка  ...

	А)  хорион   +
	Б)  сам зародыш 
	В)  бластодерма
	Г)  бластопор


23. Из эмбриобласта развивается …

	А)  хорион
	Б)  сам зародыш  +
	В)  бластодерма
	Г)  бластопор


24. Зародышевый диск, характеризующийся скоплением цитоплазмы в анимальной части яйца у животных с дискоидальным дроблением, называется бластодиск. В нем находится ядро и происходит процесс дробления. В процессе дробления бластодиск преобразуется в слой клеток… 

	А)  бластодерму   +
	Б)  трофобласт
	В)  эмбриобласт  
	Г)  бластоцель


25. Филогенетически самым древним типом дробления является …

	А)  полное равномерное,   +
	В)  дискоидальное

	Б)  неполное неравномерное
	Г)  полное неравномерное


26. Слой клеток, образующийся при поверхностном дроблении, называется …

	А)  перибласт
	Б)  эпибласт   +
	В)  гипобласт
	Г)  склеротом


27. Тип дробления зависит от:

	А)  Формы яйцеклетки
	В)  Количества и распределения желтка в яйцеклетке +

	Б)  Формы сперматозоида
	Г)  Количества и распределения желтка в сперматозоиде


28. Неполное поверхностное дробление характерно:

	А)  костистым рыбам
	В)  насекомым   +

	Б)  птицам
	Г)  сумчатым млекопитающим


29. Борозда дробления проходит параллельно экваториальной. Какая это борозда? 

	А)  меридиональная
	В)  широтная   +

	Б)  тангенциальная
	Г)  полюсная


30. Что такое тангенциальная борозда дробления?

1) проходящая от анимального полюса к вегетативному

2) проходящая параллельно поверхности зиготы   +
3) проходящая по экватору

4) проходящая параллельно экваториальной борозде

31. Сколько бывает экваториальных борозд дробления? 

	А)  две
	Б)  три 
	В)  одна   +
	Г)  четыре


32. Яйцеклетка дробится полностью. К какому типу относится такая яйцеклетка?

	А)  меробластическому
	В)  дискоидальному

	Б)  голобластическому   +
	Г)  радиальному


33. Для каких животных характерно полное равномерное дробление? 

	А)  окунь
	Б)  чайка
	В)  ланцетник  +
	Г)  волк


34. Яйцеклетка дробится полностью, но образуются неодинаковые по величине бластомеры. Какое это дробление? 

	А)  полное равномерное
	В)  полное неравномерное   +

	Б)  неполное дискоидальное
	Г)  неполное поверхностное


35. Неполное дискоидальное дробление характерно для:

	А)  миноги
	Б)  зайца
	В)  змеи   +
	Г)  мыши


36. В результате дробления образуется бластула, у которой бластодерма из одного ряда клеток, а внутри находится желток. При каком типе дробления образуется такая бластула? 

	А)  полном равномерном
	В)  полном неравномерном

	Б)  неполном дискоидальном
	Г)  неполном поверхностным   +


37. Через бластулу можно провести только одну плоскость, по бокам которой будут одноименные бластомеры. Какое это дробление? 

	А)  билатеральное   +
	Б)  спиральное
	В)  радиальное
	Г)  мозаичное


38. При радиальном дроблении бластомеры располагаются: 

1) друг над другом   +
2) верхний бластомер смещен относительно нижнего на две трети

3) верхний бластомер располагается между двух нижних

39. Морула это: 

	А)  зародыш с полостью внутри
	В)  зародыш с небольшой полостью

	Б)  сплошной шар без полости   +
	Г)  зародыш с поверхностно расположенными бластомерами


40. Бластодерма бластулы состоит из крупных бластомеров без полости внутри или с небольшой полостью. К какому типу относится такая бластула? 

	А)  амфибластула
	В)  стерробластула   +

	Б)  целобластула
	Г)  периобластула


41. Бластодерма состоит из одного ряда клеток с большой полостью внутри. Какого типа такая бластула? 

	А)  дискобластула
	Б)  амфибластула
	В)  целобластула   +
	Г)  перибластула


42. Бластодерма многорядна с небольшой полостью внутри, кому характерна такая бластула? 

	А)  птицам
	Б)  млекопитающим
	В)  круглоротым   +
	Г)  рыбам


43. Для птиц характерна:

	А)  перибластула
	Б)  дискобластула   +
	В)  целобластула
	Г)  стерробластула


44. Каким животным характерна перибластула? 

	А)  птицам
	Б)  рыбам
	В)  круглоротым
	Г)  насекомым   +



